
81%

56%

37%

Expect medium to high
impact of lack of government
programs on survival

39%

COMMUNITY NONPROFIT
BUSINESS CONDITIONS

Eighty one percent of community nonprofits reported

being optimistic about the next 12 months, this is a

decrease from 90% in the third quarter. 

Learn more at https://policywise.com/data-strategy/

FOURTH QUARTER 2021

Increasing wages to
existing employees

RECRUITING AND RETAINING STAFF?

COVID-19 PANDEMIC

Source: Statistics Canada, Canadian Survey on
Business Conditions, Fourth quarter 2021

Based on 1,403 community nonprofits sampled across Canada October
1 to November 5, 2021. These numbers may not reflect the full

community nonprofit sector in Canada. Please interpret the findings with
caution when discussing the community nonprofit sector.

Interested in data on the

Alberta Nonprofit Sector?

Experiences of Canadian community nonprofits reported
in the fourth quarter of 2021

Partnership and 

support

7%

TOP REPORTED OBSTACLE?
Recruiting skilled employees

38%

Providing paid time for
learning programs

Expect major challenge to
repay government loans

FINANCIAL EXPECTIONS NEXT 3 MONTHS?
34%

17%

Expenses

Income

Increasing

Decreasing

A expected bias toward decreasing income is a shift from

an increase in the third quarter. It is paired with expected

increased demand and decreased cash reserves.

37%

35%

Demand

Cash  
 Reserves

Increasing

Decreasing


